
 

 

 
 
 

 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας της ελληνικής μελισσοκομίας – Ελλη-

νοποιήσεις, ελλιπείς έλεγχοι και ανάγκη άμεσων μέτρων στήριξης» 

Η ελληνική μελισσοκομία διανύει μία από τις δυσκολότερες περιόδους των τελευταίων δε-

καετιών. Ο κλάδος βρίσκεται αντιμέτωπος με τη δραματική μείωση της παραγωγής λόγω κλιμα-

τικής κρίσης, την αύξηση του κόστους παραγωγής, τις ανεξέλεγκτες εισαγωγές χαμηλού κόστους 

και το εκτεταμένο φαινόμενο των «ελληνοποιήσεων». 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι μεγάλες ποσότητες εισαγόμενου μελιού, αμφι-

βόλου ποιότητας και προέλευσης, διατίθενται στην αγορά σε εξευτελιστικές τιμές, συχνά μέσω 

πρακτικών ανάμειξης με ελληνικό μέλι, με αποτέλεσμα να παραπλανάται ο καταναλωτής και να 

πλήττεται το εισόδημα των Ελλήνων μελισσοκόμων. Η κατάσταση αυτή αναμένεται να επιδεινω-

θεί περαιτέρω σε περίπτωση πλήρους εφαρμογής της συμφωνίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης και της Mercosur, που δύναται να αυξήσει σημαντικά τις εισαγωγές μελιού σε τιμές πολύ 

χαμηλότερες του κόστους παραγωγής των Ελλήνων μελισσοκόμων. 

  Παράλληλα, οι μελισσοκόμοι αντιμετωπίζουν σοβαρά θεσμικά εμπόδια κατά την άσκηση της 

δραστηριότητάς τους λόγω αντικρουόμενων κανονιστικών ερμηνειών σχετικά με τη χρήση καπνι-

στηριού και τη μετακίνησή τους σε δασικές εκτάσεις, γεγονός που δημιουργεί καθεστώς ανασφά-

λειας δικαίου και επιβολής δυσανάλογων προστίμων. 

Την ίδια στιγμή, οι ενισχύσεις που λαμβάνει ο κλάδος παραμένουν περιορισμένες, χωρίς 

ουσιαστικά μέτρα εκσυγχρονισμού, αποζημίωσης για απώλειες παραγωγής και αντιστάθμισης 

του αυξημένου κόστους συμμόρφωσης με τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές. 

Επειδή η μελισσοκομία αποτελεί στρατηγικό τομέα της πρωτογενούς παραγωγής με ση-

μαντική συμβολή στη βιοποικιλότητα και τη διατροφική ασφάλεια της χώρας, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3305

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2026



1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την αποτελεσματική αντιμετώ-

πιση των «ελληνοποιήσεων» και της νοθείας στο μέλι; 

2. Προτίθεται να ενισχύσει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς στα σημεία εισόδου και στην 

εσωτερική αγορά με σύγχρονες μεθόδους ανάλυσης γνησιότητας; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για τη θεσμοθέτηση σαφούς και ενιαίου πλαισίου που να ρυθμίζει 

τη μετακίνηση και εγκατάσταση μελισσοκόμων σε δασικές περιοχές, ώστε να αρθεί η ση-

μερινή κατάσταση ανασφάλειας; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να προχωρήσει σε ου-

σιαστική αύξηση των ενισχύσεων και σε ειδικά προγράμματα στήριξης για την ανανέωση 

εξοπλισμού και οχημάτων; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να αναλάβει για την αντιστάθμιση των απωλειών παραγωγής, 

λόγω κλιματικής κρίσης; 

6. Ποια είναι η θέση της Κυβέρνησης σχετικά με την προστασία της εγχώριας και ευρωπα-

ϊκής μελισσοκομίας από τις επιπτώσεις διεθνών εμπορικών συμφωνιών που θα εντείνουν 

τον αθέμιτο ανταγωνισμό; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές   

   

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

 

 



Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

 

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)  

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη)   

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




